

土默特左旗人民法院唱红歌颂党恩

察素齐讯 近日,呼和浩特市中级人民法院举办了“奋斗百年路,启航新征程”呼和浩特市系统革命歌曲合唱比赛,土默特左旗人民法院合唱队在参加比赛过程中,通过重温革命歌曲,进一步激发了广大干警的爱党爱国之情。

此次活动,邀请专业评委评分,最终确定

名次。参赛的十支合唱队除了演唱指定曲目《迎风飘扬的旗》,还要演唱自选曲目。土默特左旗法院自选曲目是《人民的法官》,是该院刑事审判庭法官助理朝勒的原创歌曲,合唱队通过歌声表达了对党和国家的祝福、对人民法官的敬畏,赢得了现场观众的热烈掌声,荣获此次比赛第二名。

该院以此次活动为契机,结合党史学习教育,继续激励全院干警不忘初心、牢记使命,强化问题导向、坚持破立并举,坚定转作风、提质效的必胜决心,切实将队伍教育整顿的学习成果转化为工作成果,营造新时代法院新气象,迎接建党100周年。

(宋艳茹)

深入基层化解纠纷 维护社会和谐稳定

阿木古郎讯 为深入推进政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动,提升司法效率,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党组书记、院长宝音带领法院相关部门负责人深入甘珠尔苏木,与该苏木党政主要领导及工作人员进行座谈。

双方探讨了法院与辖区乡镇基层组织信息联络沟通及社会治理工作,对如何共同加强涉诉信访问题的排查化解,如何运用多元化调解方式化解矛盾纠纷,进行了深入交流,并达成共识。

下一步,该院将努力聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,用心、用情、用力解决,通过采取院领导接待纠纷、多元化调解及教育稳控等工作方式,将各类矛盾纠纷化解在基层,从源头上减少人民群众反映的各类诉求,维护社会和谐稳定。

(齐晓燕 乌云格日乐)

系统学习执法知识 提升警务保障能力

通辽讯 为扎实开展政法队伍教育整顿及党史学习教育工作,全面提升司法警察队伍政治素养和执法水平,通辽铁路运输法院于6月启动了“守初心、涨知识、强技能”执法知识学习活动。活动由法官队长刘岩峰领学《人民法院司法警察执法系列教程》和《人民法院司法警察执法等级资格考试题库》,于每周五集中学习时段进行小测验,取得了良好效果。

刘岩峰强调,全体法警要充分利用好集中和碎片化时间开展学习,在学好党史的同时,围绕司法警察执法执勤、队伍管理、教育训练等各项警务工作,展开执法知识学习,切实做到学以致用,将所掌握的知识应用于执法过程中。

通过系统性学习,法警们一致感受到学习执法知识的重要性和必要性,用知识武装自己,是提升执法规范化水平和警务保障能力的有效途径。在建党100周年到来之际,全体法警用实际行动站好每一班岗,迎接党的检阅。

(刘小驰)

联合发文强化监督 信息互通明确责任

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院联合额尔古纳市人民检察院、公安局、司法局共同印发了《预防、发现和查处司法人员与律师违规违法接触交往制度》(以下简称《制度》),进一步规范该市司法人员与律师接触交往行为,维护公正司法和司法权威,这是全面贯彻落实三个规定,加强对司法活动的监督,扎实推进队伍教育整顿走深走实,确保公正司法、提高司法公信力的重大举措。

《制度》全文共13条,规定了司法人员与律师不正当接触交往行为的惩治办法,明确了司法机关、司法局、律师事务所等部门的相应责任。此外,该院还与额尔古纳市人民检察院、司法局联合发布了《信息共享和沟通制度》,实现信息互通、信息共享、信息公用,对离任人员、律师实现进一步实时、全程、动态监督管理,深入排查法官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客的情况。

(高松)

以案说法广泛宣传 警惕非法集资陷阱



满洲里讯 为进一步加强防范非法集资宣传教育,切实提升人民群众风险防范意识,推动非法集资源头治理,维护经济金融安全和社会稳定,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院开展了以“学法用法护小家,防非处非靠大家”为主题的2021年防范非法集资宣传活动。

此次宣传,以《防范和处置非法集资条

例》为主要内容,呼吁大家发现非法集资要及时举报。

活动现场,满洲里市法院通过发放宣传资料、设置咨询台、面对面讲解等多种方式,向群众讲解非法集资的主要特征、表现形式、典型案例、危害性等相关知识,提醒和引导广大群众树立正确理财理念,警惕非法集资陷阱,避免财产损失。

(石卉)

快速执结案件 便民利民获赞

鄂尔多斯讯 政法队伍教育整顿工作开展以来,鄂尔多斯市中级人民法院高标准谋划、高效率推动、高质量落实,并从改进工作作风、提高办案水平入手,注重抓好队伍建设,细化便民利民措施,做到案件快立、快审、快结。

去年12月,该院依法裁定了一起执行案。在执行过程中,执行法官覃琴琴毕力格做

了大量工作,在较短的时间里,完成了对涉案车辆的拍卖评估等所有程序。今年6月21日,申请执行人吴某来到执行局,执行局局长刘栓东利用中午休息时间,会同副院长王亮,及时办理了签字等手续,当日即向吴某支付了42.7万元的执行款,使该案顺利执结,受到了当事人的好评。

(吴关宝)

五原县法院通报顽瘴痼疾整治情况

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院召开通报顽瘴痼疾整治情况党组扩大会议,专题通报顽瘴痼疾整治情况。

该院党组书记、院长辛永清通报了该院政法队伍教育整顿自查自纠、组织查处、专项整治工作情况,就教育整顿中发现的问题,深刻剖析根源,提出解决办法,针对“该发现的没发现”“该查处的没查处”“该整改的没整改”的问题承诺承担领导责任。

会议要求,下一步工作中,全院干警要以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,认真谋划工作;要充分发挥司法职能,全心全意为群众办实事,以实绩来检验队伍教育整顿成效,要聚焦思想政治建设、司法能力建设、司法作风建设、党风廉政建设等方面,把队伍教育整顿引向深入。

(五原县法院供稿)

伸出司法之手 守护“少年的你”

扎赉诺尔讯 为积极开展好“我为群众办实事”实践活动,满足未成年人学法、懂法、守法、用法的实际需求,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院青年干警鲍冠鹏为扎赉诺尔民族小学五年级40余位学生送上一堂法治课。

鲍冠鹏从家庭保护、学校保护、社会保护及司法保护四个角度。针对校园欺凌存在的一些实际问题,向同学们介绍了如何运用

法律维护自己的合法权益、自我防范和保障生命安全的方法和策略。

下一步,扎赉诺尔区法院将围绕“司法之手守护少年的你”主题,进一步利用讲座、法律咨询、模拟法庭等形式,认真贯彻落实民法典和新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》,努力打造未成年人法治宣传新品牌,与社会各界一同为青少年健康成长保驾护航。

(郭珍)

新生从这里开始

本报记者●王祯 通讯员●葛立功

他毕业于内蒙古大学艺术学院,性格外向、善于交友。毕业后,他选择了自主创业,开了一家工艺美术店,同学们万分羡慕。而在一次生意谈判中,他不幸染上了毒品,不能自拔,兄弟姐妹们远离了他,朋友、同学不再与他往来……

灰暗的生活使他再也找不到灿烂的阳光和湛蓝的天空,对世间的一切他都无所谓了。

那一天,一辆警车将他送到位于包头市西郊的包头市强制隔离戒毒所。他拎着行李下了车,民警和蔼可亲的笑容,使他紧张的心情松弛了一些。在管理办,一位年轻的警官为他办理了入所手续后,将一本“入所手册”郑重地交给了他,“这是入所指南,所里的环境设施、管理规范、教育戒治等制度都在里面,希望你能够认真学习,重塑自我”。

晚饭后,他漫不经心地打开“入所手册”,扉页上致戒毒人员的一封信映入眼帘:过去的弯路都已过去,家庭和社会都会接纳你,你本人决不应该、更无权自暴自弃,相信在我们的帮助下,经过你自身的努力及沉思后的反省,你今后的路会走得更加坚实,这是我们及你的家人乃至全社会共同的期盼……似一缕春风拂过,一股暖流淌过心田。他突然想起了年迈的父母劝他不要吸毒的场景,想起了兄弟姐妹避之不及的憎恶神情,想起了没有经济来源的妻子在冷眼中独自抚育幼子的艰辛。他深深地叹了一口气。

夜深了,他难以入眠。突然,他全身抽搐,呕吐不止,瞬间高烧。值班民警郅庚与大队领导丁福军及时将他送到了卫生队,他这是戒断反应。打针、输液、取药、倒水,民警们像围着一位生了病的家人不停的忙碌着。第二天一大早,医护人员李冰为他端来了热腾腾的手擀面。他茫然了,想起几年来因吸毒而远离他的亲人和朋友,面对久违了的家人般的亲情,顿感酸楚,热泪盈眶,一时哽咽地说不出话来。

接下来的几天,教导员田伟多次找他谈话,详细了解他的吸毒史以及入所后的感受。当他看到田伟温和的眼神时,说出了担心妻子的顾虑。随后,田伟联系到了他的妻子。所内会见那天,妻子抱着孩子来了,向他哭诉着,亲朋好友都不愿意帮助她们母子,希望他能好好表现,彻底戒除毒瘾,争取早日回家。面对泪流满面的妻子和稚嫩的幼子,他愧疚、后悔……突然,那本“入所手册”里的每一个字像闪电一样划过脑海。他慢慢抬起头,望着母子俩,一字一顿地说:“请你放心,我知道该怎么做了,我一定好好改造,早日出去,到时给你一个全新的自我。”

从此,他认真按照“入所手册”规范自己,从礼节礼貌、生活方式、知识学习、康复矫治、习艺劳动等点点滴滴做起。由于他积极争取进步,根据他的特长,大队领导安排他担任学员教员,负责组织、辅导同戒人员文化课。他用吉他弹唱的《悔恨的心》唱出了失足人员的深深愧疚之情。同时,他还积极投入到现身说法的法治教育中,使数以千计的中学生和社区群众受到了深刻的警示教育。他设计的戒毒展板新颖别致,内容丰富,得到了大家的一致好评,他露出了久违的笑容。

一次,所长樊军旗与他谈心,他好奇地问道:“为什么从入所就把一切都告诉我们,这样一来,你们的自由裁量奖惩空间不就没有了吗?”樊军旗爽朗地对他说:“除了对你们进行规范,我们也要对自己进行规范。”

那天晚上,他想了很久,敬佩之情油然而生,决定为场所规范化做点什么?

几天后,他编写了一首顺口溜,在包头市强制隔离戒毒所戒毒学员中广泛流传:“铃声响,快起床,悄声洗漱不要挤,被褥叠放要整齐,室内卫生要统一;讲礼貌,很重要,文明用语要做到,遇到民警和同教,面带微笑说你好……”